## 開放文學 - 神鬼仙俠 - 唐三藏西遊釋厄傳 劉洪謀死陳光蕊

卻說陳光蕊別了岳丈,同妻滿堂嬌前赴江州之任,在路便道回家。饑餐夜宿,約行數日,前至海州弘農縣,到於自家下,同妻參拜母親張氏。其母張氏曰:「恭喜我兒,且又娶親回來。」光蕊答曰:「孩兒幼蒙母親訓誨之恩,朝夕教讀詩書,叨賴先人福庇(原作「疵」)。孩兒不肖,忝(原作「添」)中狀元,唐王賜兒遊街,敬往殷丞相門首經過,誰想那丞相將滿堂嬌小姐招孩兒為婿。朝廷敕賜孩兒衣錦回家,除孩兒為江州之任。不肖因見老母孤身一人在家,敬來接取母親,同赴江州抵任。」張氏大喜。回家數日,收拾行程。在路數日,前至萬花店中安下。有母親張氏,身已不快,與光蕊道:「且在店中這歇兩日,方下去也。」次日早晨,店門前有一人把著個金色鯉魚叫賣,光蕊遂與一貫錢買了,把入店內,欲待烹與母親吃,只見其魚斬眼,光蕊道:「怪哉!古人有言:魚蛇斬眼,必不是等閒之物。」即時遂問漁人道:「這魚那裡打來的?」漁人道:「離店南十五里洪江內打得來。」光蕊遂把魚送在洪江裡去了,回店對母親道:「兒子買一個金色鯉魚,見其魚斬眼,恐是龍王,送將洪江裡去了。」張氏道:「魚斬眼,決是龍王,你將去放生,也是好勾當。」光蕊道:「此店已住三日了,孩兒們明日起身也。」張氏道:「我去不得,老娘身子不快,怕路途之上,天道炎熱,送了我的性命。你可這裡質問房屋,與我棲身。付些盤纏在此,你兩口兒先上任去,候秋涼卻來接我。」光蕊就與妻滿堂嬌商議。殷小姐曰:「既是婆婆身子不安,他不肯去,你就聽婆婆的言語,多付些盤纏與婆婆吃用。」次日,光蕊租了屋宇,同妻拜辭。

二人途路艱苦,甚不可言也。曉行夜宿,不覺已到江邊。只見稍水劉洪、李彪二人,撐船到岸迎接。光蕊與殷小姐登船。也是陳光蕊前生有此災難,撞著這冤家。光蕊就令家僮,將行李搬上船去,夫婦齊齊上船。劉洪就把船撐開,只見殷小姐面如滿月,點似朱唇,櫻桃小口,綠柳蠻腰,謾誇他有閉月羞花之貌,亦有沉魚落雁之容,丰姿體態,動人情興。劉洪與與李彪設計,將船撐至沒人煙處,日色將斜,舟泊蘆花。候靜三更,先將家僮殺死,次將光蕊打死,將屍推在水裡去了。有殷小姐見他打死了丈夫,將身赴水。劉洪抱住道:「你若從我,萬事皆休!若不從時,一刀兩斷!」唬得那殷小姐沒奈何,只得滿口應承,順了劉洪。那賊就把船渡到南岸,將船付與李彪獨自看管,他就穿了光蕊衣冠,帶了官憑,同殷小姐往江州上任去了。畢竟看後事如何,又聽下回分解。

說出泰華山撼動,道破黃河水逆流。